牢牢把握新时代"三农"工作总抓手

—一论学习贯彻2018年中央一号文件精神

没有农业农村的现代化,就没有国家的现代化。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。2018年中央一号文件,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,围绕实施乡村振兴战略讲意义、定思路、定任务、定政策、提要求,坚持问题导向作出全面部署,是谋划新时代乡村振兴的重要顶层设计。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好"三农"问题作为全党工作重中之重。5年来,粮食生产能力跨上新台阶,农业供给侧结构性改革迈出新步伐,农民收入持续增长,农村民生全面改善,6600多万贫困人口稳定脱贫,农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。

同时也应看到,我国发展不平衡不充分的问题在农村最为突出,农产品阶段性供过气物,农产品阶段性供过领地和供给不足并存,农村基础设施和民生领地、农村基层党建存在薄弱环节,等等。实施乡村振兴战略,是解决人民日益增长之间,不管不充分的发展之间,不管不充分的发展之间。不管,不是实现"两个一百年"奋兴大。

"立政之本则存乎农"。实施乡村振兴战略,是我们党"三农"工作一系列方针政策的继承和发展,是新时代"三农"工作的总抓手。按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,走中国特色社会主义乡村振兴道路,才能让农业成

为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

乡村振兴,是全面的振兴,既要不断夯 实农村经济发展这个基础,也要推动农村文 化、治理、民生、生态等在内的乡村发展水 平的整体性提升。造屋架梁,撒网抓纲。落 实好乡村振兴战略,要坚持系统思维,谋全 局、抓重点、善统筹、重实干,蹄疾步稳地 实现各项目标任务。

办好农村的事情,实现乡村振兴,关键 在党,必须坚持党管农村工作,确保党在农 村工作中始终总揽全局、协调各方,为乡村 振兴提供坚强有力的政治保障。要坚持农业 农村优先发展,加快补齐农业农村短板;坚 持农民主体地位,切实发挥农民的主体作 用,不断提升农民的获得感、幸福感、安全 感;注重协同性、关联性,做到整体部署、协调推进;坚持城乡融合发展,推动城乡要素自由流动、平等交换;坚持人与自然和谐共生,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以绿色发展引领乡村振兴;坚持因地制宜、循序渐进,不搞层层加码,不搞形式主义,做到久久为功、扎实推进。

广阔天地,大有可为。如期实现第一个百年奋斗目标并向第二个百年奋斗目标迈进,最艰巨最繁重的任务在农村,最广泛最深厚的基础在农村,最大的潜力和后劲也在农村。让我们以更大的决心和干劲脚踏实地、辛勤耕耘,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

先培训后上岗 骗术"照本宣科" 提升"演技"流水作业"骗中骗"

——"远程诊病"团伙的诈骗套路揭底

□据新华社报道

近日,随着内蒙古自治区达拉特旗人民法院的宣判,一个"远程诊病"团伙终于浮出水面。

这个团伙成员超百人,紧盯男科疾病、妇科疾病患者的"难言之隐",在全国进行"远程诊病卖药"实施诈骗。仅有据可查的受害人就近9000人,涉案金额逾1000万元。记者采访了办案人员,揭开这个百人团伙的诈骗"套路"。

"骗子公司"开在繁华地 段 每天资金流水达上百万元

2016 年 3 月, 鄂尔多斯市达拉特 旗群众杨某正在玩微信, 无意中看到一 则男科疾病广告, 点击后弹出的产品疗 效让他十分心动, 便留下联系方式, 意 欲购买。

与此同时,千里之外的湖北省武汉市,康伴益生科技有限公司的办公室内热闹非凡,几十名业务员在工位上手持电话滔滔不绝。一名业务员在电脑上见到杨某留下的号码,便立即拨通,以"医疗机构工作人员"身份向其"详细问诊"。

达拉特旗公安局刑侦大队副大队长 戚瑞说,这家公司在武汉市区繁华地段 的一座写字楼内,堂而皇之地进行诈 骗。"公司建立了多个微信公众号及 QQ群,假冒医务工作者,主要推销治 疗男科、妇科疾病的产品。"

杨某这通电话打了十几分钟,其间 "工作人员"给他"分析病情",不断强 调他们产品"有奇效",并举出多个 "成功案例"。杨某信以为真,购买了产 品。

收到产品不久,杨某陆续又收到"专科医生""资深专家"等各色人等的"回访"电话,推销"更对症、更有效"的产品,累计花费3.5万元。

最后一次汇款后,杨某迟迟未收到产品,发觉被骗。犹豫再三,他于2016年7月6日下定决心报案。达拉特旗公安局刑侦大队反电诈中队中队长杨隽飞说,被该团伙骗过的人遍布全国,但此前一直无人报案,因此越发肆无忌惮,业务越做越大。

办案民警调查该公司业务往来发现, 其每天资金流量最多时可达上百万元, 初步估计其涉案总金额过亿元。

2016年11月2日收网后,民警在电脑中找到了当年6月以后的部分数据,之前的早已被销毁。仅此期间,受害人就达8945人,可查证的涉案金额逾1000万元。

起底诈骗团伙的"三大 套路"

该诈骗团伙以公司为包装, 诈 骗流程清晰、成员分工明确。

套路一:紧盯"难言之隐",虚构"神奇疗效"。达拉特旗公安局刑侦大队反电诈中队指导员郭索和说,该团伙把目标锁定为男科、妇科疾病患者,利用了他们"病急乱投医"及发觉被骗后"不好意思"报案的心理。

广告文本中,他们虚构并夸大"功效",还专门成立"推广部",联系网站、微信公众号推送,以扩大"撒网"范围。据估算,该团伙 30%的支出用于"推广"。

套路二:先培训后上岗,骗术"照本宣科"。团伙头目陈某以高薪"挖"来多名"经验丰富"骨干,对新招业务员进行"培训","合格"的才能上岗。

记者在一份 1.5 万字的 "话术单"中看到,其标注了诋毁其他药品 "治标不治本、费钱不治病"的"忠告",以及诈骗对象常提问题的多版本 "标准答案"。实施诈骗时,业务员只需"照本宣科"。面对"专业"解答,很多人对其"专业"身份深信不疑。

套路三:点评录音提"演技", 流水作业"骗中骗"。民警在一台电 脑中发现一份"客服一部优秀录音" 文件夹。杨隽飞说,该团伙定期评 选"优秀录音",并进行点评,以此 提高"演技"。

该团伙还购买"订单系统",以方便成员查看受害人信息、诈骗进展及已骗金额,进行"流水线式"诈骗。当有人购买产品后反馈"没有效果"时,业务员会首先"表示惊讶"并稳住受害人,然后通过系统将其信息流转到公司"增值部",由"资深专家"接手。他们将根据"话术单"以各种理由推销更贵的产品,继续实施二次或多次诈骗。

患者成为诈骗团伙"唐僧 肉"远程诊病卖药切勿轻信

该团伙的微信推广平台,每天都会新增大量"粉丝",每个业务员日均拨打电话上百次,靠"广种薄收"牟取巨量钱财。

记者梳理发现,当前各类疾病患者已 经成为诈骗团伙眼中的"唐僧肉",他们 利用患者迫切希望早日康复的心理,大肆 进行诈骗,这类案件往往有以下特点。

——患者信息成为"热销产品"。有的案件中,患者诊疗、网购保健品等留下的个人信息,成为"黑市"上公开叫卖的"热销产品"。内蒙古自治区喀喇沁旗公安局近期侦破的一起案件中,诈骗团伙就非法购买了近100万条患者个人信息用于诈骗。

——廉价保健品成为"诈骗工具"。 戚瑞表示,该团伙出售"特效药"多达几 十种,每盒成本仅为几十元,经过"包 装"后的售价最低为进价的6倍,最高则 达30倍。这些保健品大多标识不全,且 外包装上的文字内容突出"特效",极具 迷惑性。

办案民警提示,网上声称有"神奇疗效",并推荐购买有关产品,再以各种理由要求反复转账汇款的,基本均为骗局。广大患者要提高警惕,以免蒙受不必要的损失。

新时代 新春运

84本火车司机 手账中的"春运印记"

□据新华社报道

84 本司机手账按年份整齐码成 3 排, 历经时间洗礼, 封面颜色由浅入深。泛黄的纸张里沉淀着火车司机余向阳 25 年的春运记忆。

今年54岁的余向阳是中国铁路南昌局集团有限公司鹰潭机务段的火车司机。1986年,余向阳从部队退役分配到机务段工作。7年后,他的火车司机生涯正式开始,机务段统一发了本《司机手账》,他开始每天在手账上书写行车记录。

手账里记录了余向阳驾驶蒸汽机车、内燃机车、电力机 车三种不同车型的经历,以及在不同年代他的春运见闻。

打开第一本司机手账,扉页上记着余向阳第一次值乘的 是前进型 6589 号蒸汽机车、1253 次列车。"旅客多,人员 杂,登车乱,到处是挑着扁担、肩扛背包、三五成群追车奔 跑的旅客,切记待人员全部上车后再发车。"手账记录了蒸 汽机时代春运的场景。

"2002 年除夕值乘,一路开车一路停。标化执行在每刻,安全行车为夙愿。"手账里的寥寥数语总能勾起余向阳的回忆。他说,2000 年左右开始驾驶内燃机车,这时候春运客流依然很多,进站队伍经常呈一排排长蛇阵形状,但秩序大为好转。

从电力机车到高铁动车,越来越多的线路、越来越快的 火车大大改善了人们的春运体验。"开车是我打小追求的目 标和理想,驾驶火车更是我不敢想象的梦想。"余向阳说, "看到越来越多'复兴号'风驰电掣在祖国的大江南北,我 发自内心地感到自豪。"

手账也见证了火车司机余向阳从青涩到成熟的成长经历。1998年3月2日,"因本月2538次于韩美岭站非常停车,终结跨机班百趟安全记录。下岗一个月直至4月1日复岗,跑6647次"。

"认真检查机车、谨慎操纵列车、安全正点行车。" 翻阅 80 多本手账里, "安全"二字出现频率最高,这三句话也是他多年的行车总结。在余向阳看来,无论春运机车怎么变,安全规范行车不能变。

一本手账就是一段春运小印记。余向阳所记手账里不仅 有工作内容,偶尔也有几笔人生感悟。

1998年2月15日, "即日大年三十,春节期间跑大车";2004年1月21日, "即日大年三十,行车途中过";2007年2月6日, "大年三十晚上全程值乘"……翻阅手账,20多年里,余向阳和家人在一起团聚的次数不足5次。

"很清楚地记得,有一年原计划和家人吃过年夜饭后再去上班,结果因计划临时有变,下午4点就得发车。一路上听到各家各户都在放鞭炮过年,自己却不得不与妻子女儿分开,心里确实五味杂陈。"余向阳说,但看到身后一车旅客都在焦急地等待回家,心情也就平复了。"等到站时,已经是大年初一凌晨一点。"

与家人聚少离多,余向阳的春运经历是诸多奔波在千里 铁道线上铁路职工的缩影。

2018 年春运是余向阳作为火车司机的最后一个春运。 余向阳在最新的一本手账空白处写上了这样一句话:"站好 最后一班岗,安全平稳保春运。"